Код вопроса: 12.2.1

Вкладчик размещает на счете 2 000 руб. на три года. Банк начисляет простой процент. Процентная ставка за первый год равна 8%, второй – 9%, третий – 10%. Определить, какая сумма будет получена по счету через 3 года?

Ответы:

A. 2 589,84 руб.

B. 2 519,42 руб.

+C. 2 540 руб.

D. 2 590,06 руб.

Код вопроса: 12.2.2

Вкладчик размещает в банке 1 000 руб. на три года. Капитализация процентов осуществляется ежегодно. За первый год банк начисляет 10%, второй – 9%, третий – 8% годовых. Какая сумма денег получится на счете через 3 года?

Ответы:

A. 1 270 руб.

+B. 1 294,92 руб.

C. 1 295,03 руб.

D. 1 259,71 руб.

Код вопроса: 12.2.3

Вкладчик размещает в банке 2 000 руб. под 8% годовых. Банк осуществляет капитализацию процентов на счете ежеквартально. Какая сумма денег получится на счете через 3 года?

Ответы:

+A. 2 536,48

B. 2 519,42 руб.

C. 2 480 руб.

D. 2 590,06 руб.

Код вопроса: 12.2.4

В начале года вкладчик размещает в банке 2 000 руб. под 8% годовых. Банк осуществляет капитализацию процентов в конце каждого года. В течение года по счету начисляется простой процент. Какая сумма денег получится на счете через 3 года и 90 дней? База 365 дней. (FV=(2000*(1+0,08)^3)*(1+0,08*90/365)= 2000*1,259712*1,019726=2569,12)

Ответы:

A. 2 528,91 руб.

B. 2 640 руб.

C. 2 692,80 руб.

+D 2 569,12

Код вопроса: 12.2.5

За 30 дней до окончания года вкладчик размещает в банке 2 000 руб. под 8% годовых. Банк осуществляет капитализацию процентов в конце каждого года. В течение года по счету начисляется простой процент. Какая сумма денег получится на счете через 3 года и 120 дней? База 365 дней. (FV=(2000*(1+0,08*30/365)*(1+0,08)^3*(1+0,08*(120-30)/365)= 2000*1,006575*1,259712*1,019726=2586,014)

Ответы:

+A. 2 586,02 руб.

B. 2 585,69 руб.

C. 2 586,61 руб.

D. 2 546,23 руб.

Код вопроса: 12.2.6

Банк начисляет по счету 10% годовых. Капитализация процентов осуществляется ежеквартально. Определить величину эффективного процента.

Ответы:

A. 10%

B. 10,25%

+C. 10,38% 

Код вопроса: 12.2.7

Доходность финансового инструмента с погашением через 50 дней равна 5,4% годовых. Определить эффективный процент. База 365 дней. ((1+5,4%)^(365/50)-1)
Ответы:

A. 5,528% годовых

B. 5,4% годовых

C. 5,45% годовых

+D. 46,8% годовых

Код вопроса: 12.2.8

В расчете на 80 дней доходность финансовой операции инвестора составила 10%. Определить эффективный процент. База 365 дней. ((1+10%)^(365/80)-1)
Ответы:

A. 10% годовых

B. 10,4% годовых

C. 10,25% годовых

+D. 54,47% годовых

Код вопроса: 12.2.9

Банк предлагает три годичных депозита: 1) ставка 10% годовых, начисление процента по завершении года; 2) ставка 9,9%, капитализация процентов осуществляется ежеквартально; 3) ставка 9,8%, капитализация процентов осуществляется ежемесячно. Определить, какой депозит следует выбрать инвестору, если он планирует разместить деньги в банке на один год. (Эффективная ставка для: д1 = 10%, д2 = (1+0,099/4)^4-1=10,27%, д3 = (1+0,098/12)^12-1=10,25%)

Ответы:

A. Первый

+B. Второй

C. Третий

D. Второй и третий

Код вопроса: 12.2.10

Эффективный процент равен 8,16% годовых. Определить эквивалентный ему простой процент в расчете на год, если начисление процентов осуществляется каждые полгода.

((1+Х/2)^2-1=8,16%; Х=((1+8,16%)^(1/2)-1)*2=8%)

Ответы:

+A. 8% годовых

B. 8,16% годовых

C. 8,33% годовых

D. 4% годовых

Код вопроса: 12.2.11

Вкладчик размещает в банке 1 000 руб. под 10% годовых. Процент начисляется непрерывно. Какую сумму денег он получит на счете через 5 лет. (Формулу раньше не видел, но lim n→∞ (1+а/n)^n=e^a соответственно здесь и далее в аналогичных задачах FV=1000*e^(0,1*5)=1648,72)
Ответы:

A. 148 413,16 руб.

B. 1 610,51 руб.

+C. 1 648,72 руб.

Код вопроса: 12.2.12

Определить величину непрерывно начисляемого процента эквивалентного 10%, если капитализация процентов осуществляется два раза в год. (e^(Х)=(1+0,1/2)^2); Х=ln((1+0,1/2)^2)=9,758%).

Ответы:

A. 9,531%

+B. 9,758%

C. 4,879%

Код вопроса: 12.2.13

Непрерывно начисляемый процент равен 10%. Определить величину эквивалентного процента, начисляемого два раза в год. (e^(0,1)=(1+Х/2)^2); Х=((е^(0,1)^(1/2)-1)*2=10,2542%).
Ответы:

+A. 10,254%.

B. 10,517%.

C. 5,127%.

Код вопроса: 12.2.14

Инвестор открывает в банке депозит на два года под 10% годовых и хотел бы в конце периода получить по депозиту 10 тыс.руб. Банк начисляет проценты ежеквартально. Какую сумму ему следует разместить сегодня на счете. (PV=10000/(1+0,1/4)^(8)=8207,47)
Ответы:

A. 8 264,46 руб.

+B. 8 207,47 руб. 

C. 8 227,03 руб.

D.9 059,51 руб.

Код вопроса: 12.2.15

Инвестор открывает в банке депозит на 90 дней под 10% годовых и хотел бы в конце периода получить по депозиту 10 тыс.руб. Какую сумму ему следует разместить сегодня на счете? База 365 дней. (PV=10000/(1+0,1*90/365)=9759,36)
Ответы:

+A. 9 759,36 руб.

B. 9 767,73 руб.

C. 9 764,54 руб.

D. 9 756,1 руб.

Код вопроса: 12.2.16

Инвестор открывает в банке депозит под 10% годовых (простой процент) на сумму 10 тыс. руб. и хотел бы получить по счету 10,5 тыс. руб. На сколько дней следует открыть депозит? База 360 дней. (10500=10000*(1+0,1*Х/360); Х=(1,05-1)*360/0,1=180)
Ответы:

A. 183 дня

B. 182 дня

C. 181 день

+D. 180 дней

Код вопроса: 12.2.17

В начале года инвестор открывает в банке депозит на сумму 10 тыс. руб. и хотел бы получить по счету 11 881 руб. Банк начисляет 9% годовых, капитализация процентов осуществляется в конце каждого года. На какой период времени следует открыть депозит? (11881=10000*(1+0,09)^Х); Х=log1,09(1,1881)=2)
Ответы:

A. 763 дня

B. 2 года

C. 764 дня

D. 2,09 года

Код вопроса: 12.2.18

В начале года инвестор открывает в банке депозит на сумму 1 млн.руб. и хотел бы получить по счету 1 092 025 руб. Банк начисляет 9% годовых, капитализация процентов осуществляется через каждые полгода. На какой период времени следует открыть депозит? (1092025=1000000*(1+0,09/2)^(Х*2)); Х=log1,045(1,092025)/2=1)
Ответы:

+A. 1 год

B. 1,02 года

C. 0,084 года

D. 0,085 года

Код вопроса: 12.2.19

Инвестор в течение пяти лет в конце каждого года получает по 1 000 руб. и размещает каждый платеж под 9% годовых до окончания пятилетнего периода. Определить будущую стоимость аннуитета. (FV=(C/r)*((1+r)^n-1)=(1000/0,09)*((1+0,09)^5-1=5984,71)
Ответы:

A. 1 538,62 руб.

+B. 5 984,71 руб.

C. 4 573,13 руб. 

Код вопроса: 12.2.20

Предприятие выпустило облигации с погашением через восемь лет на сумму 5 млрд.руб. Для погашения облигаций будет создан выкупной фонд. В выкупной фонд планируется ежегодно отчислять равные суммы средств, которые будут инвестироваться до момента погашения облигаций под 10% годовых. Определить размер ежегодных отчислений для формирования выкупного фонда. (FV=(C/r)*((1+r)^n-1); С=5млрд.*0,1/((1+0,1)^8-1)=5млн./1,1436=437,2 млн.)
Ответы:

+A. 437,2 млн.руб. 

B. 500 млн.руб.

C. 454,5 млн.руб.

Код вопроса: 12.2.21

Инвестору выплачивается пятилетний аннуитет. В расчете на год платеж составляет 

1 000 руб., однако платежи осуществляются через каждые полгода. Инвестор размещает получаемые суммы под 8% годовых до истечения аннуитета. Определить будущую стоимость аннуитета. (FV=(C/r)*((1+r)^n-1)=(1000/0,08)*((1+0,08/2)^(2*5)-1)=12500*0,48=6003,05)
Ответы:

A. 14 486,56 руб.

+B. 6 003,05 руб.

C. 2 708,16 руб.

D. 12 006,11 руб.

Код вопроса: 12.2.22

Лицо А в течение следующих восьми лет в конце каждого года должно выплачивать по своим обязательствам по 20 тыс. руб. Чтобы располагать данными деньгами к концу каждого следующего года, оно решает сегодня открыть в банке восьмилетний депозит на некоторую сумму. По депозиту ежегодно начисляется 9%, средства со счета можно снимать полностью или частично в конце каждого года. Какую сумму следует сегодня разместить на депозите лицу А, чтобы за счет средств депозита покрыть все свои обязательства и, чтобы после последнего платежа на депозите больше не осталось денег.

(FV=(C/r)*((1+r)^n-1); FV=20000/0,09*((1+0,09)^8-1)=220569,4757; PV=FV/((1+0,09)^8=110696,4) 

Ответы:

A. 1 037,33 руб.

B. 18 348,62 руб.

+C. 110 696,4 руб.

Код вопроса: 12.2.23

Заемщик берет кредит на десять лет в размере 5 млн.руб. под 15% годовых с условием погашения его равными суммами в конце каждого года. Проценты начисляются в конце каждого года на оставшуюся часть долга. Определить величину ежегодной выплаты по кредиту. (C=(PV*r)/(1-1/(1+r)^n); С=(5млн.*0,15)/(1-1/(1+0,15)^10)=750000/(1-1/4,045558)=996260,31)
Ответы:

+A. 9 96260,31 руб.
B. 750 000 руб.

C. 862 500 руб.

ЫЫКод вопроса: 12.2.24

Ежегодный платеж по пятилетнему аннуитету составляет 1000 руб. и инвестируется под 10% годовых до истечения срока аннуитета, капитализация процентов осуществляется через каждые полгода. Определить приведенную стоимость аннуитета.

Ответы:

A. 6 144,57 руб.

B. 3 860,87 руб. 

C. 2 164,74 руб.

D. 1 082,37 руб.

Код вопроса: 12.2.25

Заемщик берет кредит на два года в размере 1 млн.руб. под 12% годовых с условием погашения его равными суммами ежеквартально. Проценты начисляются в конце каждого года на оставшуюся часть долга. Определить величину ежеквартального платежа по кредиту. (C=(PV*r)/(1-1/(1+r)^n); Сгод=(1млн.*0,12)/(1-1/(1+0,12/4)^(2*4))=120000/(1-1/1,26677)=~569800; Скв=~569800/4=142456,39)
Ответы:

A. 300 000 руб.

B. 287 632 руб.руб.

+C. 142 456,39 руб. 

Код вопроса: 12.2.26

Определить приведенную стоимость бессрочного аннуитета, по которому в конце каждого года выплачивается 1 000 руб., если процентная ставка равна 8%. (PV=C/r=1000/0,08=12500)
Ответы:

+A. 12 500 руб. 

B. 925,93 руб.

C. 1 080 руб.

Код вопроса: 12.2.27

Вкладчик инвестировал 10 000 руб. и получил через 5 лет 50 000 руб. Процент по инвестициям начислялся ежеквартально. Определить доходность его операции в расчете на год. (50000=10000*(1+Х/4)^(5*4); Х=((5)^(1/20)-1)*4=33,5194%)
Ответы:

A. 8,34% годовых

+B. 33,52% годовых

C. 51,89 годовых

Код вопроса: 12.2.28

Вкладчик разместил на счете в банке 10 000 руб. и получил через 180 дней 10 540 руб. По счету начислялся простой процент. Определить доходность его операции в расчете на год на основе простого процента. Финансовый год равен 365 дням. (10540=10000*(1+Х*180/365); Х=(1,054-1)*365/180=10,95%)
Ответы:

A. 10,8% годовых

B. 11,25% годовых

+C. 10,95% годовых

Код вопроса: 12.2.29

Инвестор разместил деньги на банковском депозите на шесть лет. Капитализация процентов осуществлялась ежегодно. Какую ставку по депозиту начислял банк, если в конце периода капитал вкладчика увеличился в четыре раза? (4*А=А*(1+Х)^6; Х=4^(1/6)-1=25,99%)
Решение.

Ответы:

+A. 25,99%.

B. 56,51%.

C. 41,42%.

Код вопроса: 12.2.30
Номинал облигации 1 000 руб., купон 10%, выплачивается один раз в год. До погашения облигации 3 года. Определить цену облигации, если ее доходность до погашения должна составить 12%. (PV=100/(1+0,12)^1+100/(1+0,12)^2+(1000+100)/(1+0,12)^3=951,97)
Ответы:

+A. 951,96 руб.

B. 1 000 руб.

C. 1 049,74 руб.

Код вопроса: 12.2.31

Номинал облигации 1 000 руб., купон 10%, выплачивается два раза в год. До погашения облигации 2 года. Определить цену облигации, если ее доходность до погашения должна составить 8%. (PV=50/(1+0,08/2)^1+50/(1+0,08/2)^2+50/(1+0,08/2)^3+(1000+50)/(1+0,08/2)^4=48,077+

46,228+44,450+897,544=1036,299)

Ответы:

A. 965,29 руб.

B. 1 035,67 руб.

+C. 1 036,3 руб.

Код вопроса: 12.2.32

Номинал облигации 1 000 руб., купон 10%, выплачивается один раз в год. До погашения облигации 15 лет. Определить цену облигации, если ее доходность до погашения должна составить 11,5%. (PV=100/(1+0,115)^1+100/(1+0,115)^2+100/(1+0,115)^3+100/(1+0,115)^4+100/(1+0,115)^5+100/(1+0,115)^6+100/(1+0,115)^7+100/(1+0,115)^8+100/(1+0,115)^9+100/(1+0,115)^10+100/(1+0,115)^11+100/(1+0,115)^12+100/(1+0,115)^13+100/(1+0,115)^14+(1000+100)/(1+0,115)^15=89,686+80,436+72,140+64,699+58,026+52,042+46,674+41,860+37,543+33,671+30,198+27,083+24,290+21,785+214,928=895,061)
Ответы:

+A. 895,05 руб.

B. 1 114,09 руб.

C. 1 115,29 руб.

Код вопроса: 12.2.33

Номинал облигации 1 000 руб., купон 10%, выплачивается два раза в год. До погашения облигации 6 лет. Определить цену облигации, если ее доходность до погашения должна составить 8,4% годовых. (PV=50/(1+0,084/2)^1+50/(1+0,084/2)^2+50/(1+0,084/2)^3+50/(1+0,084/2)^3 +50/(1+0,084/2)^4+50/(1+0,084/2)^5+50/(1+0,084/2)^6+50/(1+0,084/2)^7 +50/(1+0,084/2)^8 +50/(1+0,084/2)^9+50/(1+0,084/2)^10+50/(1+0,084/2)^11+(1000+50)/(1+0,084/2)^12=

1074,22)

Ответы:

A. 1 073,08 руб.

+B. 1 074,22 руб.

C. 930,32 руб.

Код вопроса: 12.2.34

Номинал бескупонной облигации равен 1 000 руб., бумага погашается через 7 лет. Определить цену облигации, если ее доходность до погашения должна составить 8% годовых. По купонным облигациям купоны выплачиваются два раза в год. (PV=1000/(1+0,08/2)^(2*7)=1000/1,73168=577,47)
Ответы:

+A. 577,48 руб.

B. 583,49 руб.

C. 582,01 руб.

Код вопроса: 12.2.35

Номинал бескупонной облигации равен 1 000 руб., бумага погашается через 4 года и 120 дней. Облигация стоит 640 руб. Определить доходность до погашения облигации. База 365 дней. (PV=1000/(1+Х)^(4+120/365)=640; Х=(1000/640)^(1/(4+120/365))-1=10,86%)
Ответы:

A. 11,92% годовых

B. 11,8% годовых

+C. 10,86% годовых

Код вопроса: 12.2.36

Номинал краткосрочной бескупонной облигации 1 000 руб., цена 950 руб. Облигация погашается через 200 дней. Определить доходность до погашения облигации. База 365 дней. (PV=1000/(1+Х)^(200/365)=950; Х=(1000/950)^(1/(200/365))-1=9,61%)
Ответы:

+A.9,61% годовых

B. 5,26% годовых

C. 9,47% годовых

Код вопроса: 12.2.37
Инвестор покупает облигацию по номиналу, номинал равен 1 000 руб., купон 10%, выплачивается один раз в год. До погашения облигации 5 лет. Инвестор полагает, что за этот период он сможет реинвестировать купоны под 12% годовых. Определить общую сумму средств, которые вкладчик получит по данной бумаге, если продержит ее до погашения.

(FVкупонов=(100/0,12)*((1+0,12)^ 5-1)=635,28; FVвсего=635,28+1000=1635,28)

Ответы:

A. 1 762,34 руб.

B. 1 610,51 руб.

+C. 1 635,28 руб.

Код вопроса: 12.2.38

Инвестор покупает облигацию по номиналу, номинал равен 1 000 руб., купон 8%, выплачивается один раз в год. До погашения облигации шесть лет. Инвестор полагает, что в течение ближайших двух лет он сможет реинвестировать купоны под 10%, а в оставшиеся четыре года под 12%. Определить общую сумму средств, которые вкладчик получит по данной бумаге, если продержит ее до погашения. (FVкупонов1(через 2 года)=(80/0,10)*((1+0,1)^2-1)=168; FVкупонов1(в конце)=168*(1,12)^(6-2)=264,35; FVкупонов2=(80/0,12)*((1+0,12)^4-1)=382,34; FVвсего=264,35+382,34+1000=1646,69)
Ответы:

+A. 1 646,7 руб.

B. 1 628,3 руб.

C. 1 704,8 руб.

Код вопроса: 12.2.39
Номинал облигации 1 000 руб., купон 6%, выплачивается один раз в год. Инвестор покупает облигацию за 950 руб. До погашения облигации три года. Инвестор полагает, что он сможет реинвестировать купоны под 8%. Определить реализованный процент по облигации, если вкладчик продержит ее до погашения. (FVкупонов=(60/0,08)*((1+0,08)^3-1)=194,784; FVвсего=194,784+1000=1194,784; 950=1194,784/(1+Х)^3; Х=(1194,784/950)^(1/3)-1=7,94%)

Ответы:

+A. 7,94% годовых

B. 9,86% годовых

C. 14,48%.годовых

Код вопроса: 12.2.40

Инвестор купил купонную облигацию, до погашения которой осталось десять лет, за 887 руб. Купон по облигации выплачивается один раз в год. На следующий день доходность до погашения облигации упала до 11%, и цена ее выросла до 941,11 руб. Определить доходность в расчете на год, которую инвестор получит по облигации с учетом реинвестирования купонов (реализованную доходность), если процентная ставка останется на уровне 11%, и он продаст бумагу через три года.

(941,11=FVвсего/(1+11%)^10; FVвсего=941,11*2,8394=2672,207; FVчерез 3 года=2672,207/(1+11%)^(10-3)=1287,091; 887=1287,091/(1+Х)^3; Х=(1287,091/887)^(1/3)-1=13,21%)
Ответы:

A. Недостаточно данных для решения задачи

B. 11% годовых

+C. 13,21%.годовых

Код вопроса: 12.2.41

Инвестор купил купонную облигацию, до погашения которой осталось пятнадцать лет, за 928,09 руб. Купон по облигации выплачивается один раз в год. На следующий день доходность до погашения облигации выросла до 12%, и цена ее упала до 863,78 руб. Определить доходность в расчете на год, которую инвестор получит по облигации с учетом реинвестирования купонов, если процентная ставка останется на уровне 12%, и он продаст бумагу через четыре года. (863,78=FVвсего/(1+12%)^15; FVвсего=863,78*5,4736=4727,9862; FVчерез 4 года=4727,9862/(1+12%)^(15-4)=1359,183; 928,09=1359,183/(1+Х)^4; Х=(1359,183/928,09)^(1/4)-1=10%)
Ответы:

A. Недостаточно данных для решения задачи

+B. 10% годовых

C. 11,27% годовых

Код вопроса: 12.2.42

Инвестор купил купонную облигацию с доходность до погашения 8%. Номинал облигации

1 000 руб., купон 8,5%, выплачивается один раз в год. На следующий день доходность до погашения облигации выросла до 8,2%. Определить, сколько времени должен продержать инвестор облигацию, чтобы реализованная доходность оказалась равной 8%, если процентная ставка на рынке останется на уровне 8,2%. До погашения облигации 5 лет.

(FVкупонов=(1000*0,085/0,08)*((1+0,08)^5-1)=498,661; FVвсего=498,661+1000=1498,661; PVцена покупки=1498,661/(1+0,08)^5=1019,963; 1019,963=1498,661/(1+0,08)^Х; Х=log(1498,661/1019,963;1,08)=5)

Ответы:

A. 3,95 года

B. 4,28 года

+C. 5 лет

Код вопроса: 12.2.43

Ставка спот для девяти месяцев равна 8% годовых, для четырех месяцев – 7% годовых. Определить форвардную ставку для пяти месяцев через четыре месяца. ((0,08*9-0,07*4)/(9-4))=8,8%)
Ответы:

A. 10,75%

B. 7,19%

+C. 8,6%

Код вопроса: 12.2.44

Ставка спот для двух лет равна 10% годовых, для четырех лет – 11% годовых. Определить форвардную ставку для двух лет через два года. ((0,11*4-0,1*2)/(4-2))=12%)
Ответы:

A. 10,5%

B. 17,48%

+C. 12,01%

ЫЫКод вопроса: 12.2.45

Имеется две бескупонных облигации, номиналом 1 000 руб. Первая облигация погашается через два года. Ее цена равна 826,45 руб. Вторая облигация погашается через три года. Ее цена равна 674,97 руб. Рассчитать форвардную ставку для одного года через два года, определяемую доходностями облигаций. (r1=(1000/826,45)^(1/2)-1=0,09999; r2=(1000/674,97)^(1/3)-1=0,14; (0,14*3-0,09999*2)/(3-2)=0,2201=22,01%)
Ответы:

A. 81,67%

B. 40,83%

C. 22,44%

ЫЫКод вопроса: 12.2.46

Номинал купонной облигации 1 000 руб., цена 988,92 руб., купон 3%, выплачивается один раз в год. До погашения бумаги три года. Ставка спот для одного года 3,1%, для двух – 3,3% годовых. Определить теоретическую ставку спот для трех лет.

Ответы:

A. 3,4%

B. 3,45%

C. 3,5%

Код вопроса: 12.2.47

Инвестор планирует купить акцию компании А и продать ее через два года. Он полагает, что к моменту продажи курс акции составит 120 руб. В конце первого года по акции будет выплачен дивиденд в размере 5 руб., в конце второго – 6 руб. Определить цену акции, если доходность от владения бумагой должна составить 20% годовых. (5/(1+0,2)^1+(6+120)/(1+0,2)^2)=91,67)
Ответы:

+A.91,67 руб.

B. 90,97 руб.

C. 85,7 руб.

Код вопроса: 12.2.48
Инвестор планирует купить акцию компании А и продать ее через два года. Он полагает, что к моменту продажи курс акции составит 100 руб. В конце каждого года по акции будет выплачен дивиденд. За предыдущий год дивиденд был выплачен в размере 4 руб. Инвестор полагает, что темп прироста дивидендов в течение следующих двух лет будет равен 10% годовых. Определить цену акции, если доходность от владения бумагой должна составить 30% годовых. ((4*1,1^1)/(1+0,3)^1+(4*1,1^2+100)/(1+0,3)^2)=65,42)
Ответы:

A. 64,85 руб.

B. 65,4 руб.

+C. 65,42 руб.

Код вопроса: 12.2.49

По акции компании А был выплачен дивиденд 10 руб. на акцию. Инвестор полагает, что в течение последующих лет темп прироста дивиденда составит 6% в год. Доходность равная риску покупки акции равна 25%. Определить цену акции. (P=d*(1+g)/(r-g)=10*(1+0,06)/(0,25-0,06)=55,79)

Ответы:

A. 52,63 руб.

+B. 55,79 руб.

C. 34,19 руб.

Код вопроса: 12.2.50

Курс акции компании А составляет 45 руб., доходность равная риску инвестирования в акцию 15%. На акцию был выплачен дивиденд 2 руб. Определить темп прироста будущих дивидендов, если он предполагается постоянным. (P=d*(1+g)/(r-g); g=(P*r-d)/(d+P)=(45*0,15-2)/(45+2)=10,11%)

Ответы:

+A. 10,11%

B. 4,44%

C. 3,86%

Код вопроса: 12.2.51
Доходность равная риску инвестирования в акцию компании А 20%. В течение предыдущих шести лет по акции выплачивались дивиденды. За этот период дивиденд вырос с 1,5 руб. до 3 руб. Предполагается, что темп прироста будущих дивидендов сохранится на том же уровне. Определить курс акции. (g=(3/1,5)^(1/(6-1))-1=0,148; P=d*(1+g)/(r-g)=3*(1+0,148)/(0,2-0,148)=67,18)

Ответы:

A. 9,88 руб.

B. 57,48 руб.

+C. 67,17 руб.

Код вопроса: 12.2.52

За истекший год на акцию был выплачен дивиденд в 4 руб. Инвестор полагает, что в течение двух следующих лет темп прироста дивиденда составит 5%. В последующие годы темп прироста дивиденда будет 6%. Доходность равная риску инвестирования в акцию равна 20%. Определить курсовую стоимость бумаги. (PV=4*(1+0,05)/(1+0,2)+4*(1+0,05)^2/(1+0,2)^2+(4*(1+0,05)^2*(1+0,06)/(0,2-0,06))/(1+0,2)^2=3,5+3,0625+23,1875=29,75)
Ответы:

+A. 29,75 руб.

B. 38,53 руб.

C. 29,44 руб.

Код вопроса: 12.2.53

В настоящее время компания А не выплачивает дивиденды. Вкладчик прогнозирует, что она начнет выплачивать дивиденды через пять лет. Первый дивиденд будет выплачен на акцию в размере 4 руб., в последующем он будет возрастать с темпом прироста 8% в год. Ставка дисконтирования, соответствующая риску инвестирования в акцию, равна 35%. Определить курсовую стоимость акции. (PV=4/(1+0,35)^5+4*(1+0,08)/(0,35-0,08)/(1+0,35)^5= 0,892+3,568=4,46)
Ответы:

A. 3,44 руб.

B. 14,81 руб.

+C. 4,46 руб.

Код вопроса: 12.2.54

Фондовый индекс состоит из акций трех компаний: А, В и C. Индекс рассчитывается как простое среднее арифметическое. Цены акций равны: А – 20 руб., В – 35 руб., С – 50 руб. На следующий день происходит дробление акции С в пропорции 1:2. Определить новое значение делителя индекса. ((20+35+50)/3=35; (20+35+25)/35=2,2857)
Ответы:

+A. 2,2857

B. 3

C. 4,4286 руб.

Код вопроса: 12.2.55
В начале года на банковский счет была помещена сумма в 2 500 руб., затем в течение 9 лет в конце каждого месяца на счет помещались одинаковые взносы в размере 300 руб. Банк помещает вклады под 14% годовых (номинальная ставка при ежемесячном начислении процентов). Какая сумма в рублях накопится на счете в конце срока? (FV=2500*(1+0,14/12)^(9*12)+(300/(0,14/12))*((1+0,14/12)^(9*12)-1)=73030,16)

Ответы:

+A. 73 030,16

B. 78 002,58

C. 84 252,38

D. 93 463,93

E. 62 705,20

ЫЫКод вопроса: 12.2.56
Прогноз инвестора относительно возможных сценариев доходности акций компаний А и В с учетом их вероятностей 
[image: image1.wmf]p

 в следующем периоде представлен в таблице:

	
	rB=10%
	rB=20%

	p1=10%
	p1=20%
	P3=30%

	rA=40%
	p2=40%
	P4=10%


Определить ожидаемую доходность портфеля, если уд. веса акций А и В в портфеле составляют соответственно 30% и 70%.

Ответы:

+A. 17,3%

B. 20%

C. 25%

Код вопроса: 12.2.57

Доходность актива за 8 лет представлена в таблице:

	Годы
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Доходность (%)
	10
	14
	18
	16
	-10
	-5
	6
	15


Определить риск актива, представленный показателями выборочной дисперсии и стандартного отклонения доходности.

(Ē=(10+14+18+16-10-5-6+15)/8=8; 10-8=2; 14-8=6; 18-8=10; 16-8=8; -10-8=-18; -5-8=-13; 6-8=-2; 15-8=7; 2^2+6^2+10^2+8^2+(-18)^2+(-13)^2+(-2)^2+7^2=750; D=750/8=93,75; δ=D^(1/2)=93,75^(1/2)=9,682%)

Ответы:

+A. 93,75; 9,68%

B. 107,14; 10,35%

C. 93,75; 10,35%

Код вопроса: 12.2.58

Инвестор приобретает рискованный актив А. Ожидаемая доходность актива равна 25% годовых, стандартное отклонение доходности 15%. Доходность актива имеет нормальное распределение. Какова вероятность того, что через год доходность актива будет располагаться в интервале от 10% до 40%? (Судя по методичке М - δ ≤ х ≤ М + δ с вероятностью 66-68,5% и это надо тупо знать)
Ответы:

+A. 68,3%

B. 95,4%

C. Данных для ответа недостаточно

Код вопроса: 12.2.59
Стандартное отклонение доходности первого актива равно 32%, второго – 41%, ковариация доходностей активов 435. Определить коэффициент корреляции доходностей активов.

(Corr1,2=Cov1,2/(δ1* δ2)=435/32*41=0,332)

Ответы:

+A. 0,332

B. 0,000332

C. Данных для ответа недостаточно

Код вопроса: 12.2.60
Стандартное отклонение доходности первого актива равно 25%, второго – 34%, коэффициент корреляции между доходностями активов 0,65. Определить ковариацию доходностей активов.

(Corr1,2=Cov1,2/(δ1* δ2); Cov1,2= Corr1,2*(δ1* δ2)=0,65*(25*34)=552,5)

Ответы:

+A. 552,5

B. 0,765

C. 7,65

Код вопроса: 12.2.61
Стандартное отклонение доходности первого актива равно 8%, второго – 24%. Может ли ковариация доходностей быть равной минус 211,2. 

Ответы:

A. Может

+B. Не может

C. Может, если корреляция доходностей активов равна минус один

Код вопроса: 12.2.62
Доходности акций А и В могут принимать только два значения, как показано в таблице:

	
	Доходность А
	Доходность В

	1-й сценарий
	5%
	10%

	2-й сценарий
	8%
	12%


Определить коэффициент корреляции доходностей акций.

Ответ:

A. Для ответа недостаточно данных

+B. плюс один

C. Минус один

D. 0

Код вопроса: 12.2.63
Доходности акций А и В могут принимать только два значения, как показано в таблице:

	
	Доходность А
	Доходность В

	1-й сценарий
	5%
	10%

	2-й сценарий
	8%
	4%


Определить коэффициент корреляции доходностей акций.

Ответы:

A. Для ответа недостаточно данных

B. плюс один

+C. Минус один

D. 0

Код вопроса: 12.2.64
Доходности акций А и В могут принимать только два значения, как показано в таблице:

	
	Доходность А
	Доходность В

	1-й сценарий
	5%
	10%

	2-й сценарий
	8%
	10%


Определить коэффициент корреляции доходностей акций.

Ответы:

A. Для ответа недостаточно данных.

+B. Плюс один

C. Минус один

D. 0

ЫЫКод вопроса: 12.2.65

Доходность двух активов за 8 периодов представлена в таблице:

	Периоды
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Доходность актива Х
	10
	14
	10
	8
	-5
	-3
	3
	7

	Доходность актива Y
	14
	18
	13
	10
	-2
	-7
	-2
	10


Определить коэффициент выборочной ковариации доходностей активов.

Ответы:

A. 50

B. 45

C. 200

D. 210

Код вопроса: 12.1.66
Принцип формирования портфеля, заключающийся в распределении средств по различным видам активов в целях снижения рисков называется...
Ответы:
A. Обеспечением ликвидности
B. Оптимизацией дохода
+C. Диверсификацией
D. Хеджированием

Код вопроса: 12.1.67
Процесс, направленный на снижение риска по основному инструменту, путем открытия противоположной позиции по тому же инструменту называется
Ответы:
A. Диверсификацией
+B. Хеджированием
C. Страхованием
D. Оптимизацией дохода

Код вопроса: 12.1.68
Корреляция между ценными бумагами, составляющими портфель, позволяет измерить степень...
Ответы:
A. Ликвидности портфеля
+B. Диверсификации портфеля
C. Надежности портфеля
D. Доходности портфеля

Код вопроса: 12.1.69
Для того, чтобы минимизировать риск (колебания доходов) по портфелю
I. Необходимо распределить средства между различными видами инвестиций
II. Необходимо избегать инвестиции в ценные бумаги с большой степенью корреляции (ковариации)
Ответы:
A. I
B. II
+C. Все перечисленное
D. Ничего из перечисленного

Код вопроса: 12.1.70
В чем состоит суть диверсификации по Марковитцу?
Ответы:
A. Для снижения риска по портфелю достаточно распределить средства между большим количеством ценных бумаг
+B. Для снижения риска по портфелю необходимо распределить средства между инвестициями, имеющими минимальную корреляцию
C. Для снижения риска по портфелю достаточно распределить средства между большим количеством ценных бумаг, имеющих положительную корреляцию
D. "Не класть все яйца в одну корзину"

Код вопроса: 12.1.71
Риск, который не устраняется снижением риска по портфелю путем распределения средств портфеля по широкой группе ценных бумаг (диверсификации) называется
I. Рыночным

II. Диверсифицируемым

III. Несистематическим

Ответы:
+A. I
B. II
C. III
D. Ни одним из перечисленных выше

Код вопроса: 12.1.72
Риск, который вызывается событиями, относящимися к компании (эмитенту) (например, слияния, поглощения, менеджмент, новые контракты и пр.), называется
I. Рыночным

II. Диверсифицируемым

III. Недиверсифицируемым

Ответы:
A. I
+B. II
C. III
D. Ни одним из перечисленных выше

Код вопроса: 12.1.73
Какой риск невозможно устранить путем диверсификации портфеля инвестиций?
Ответы:
+A. Рыночный
B. Специфический
C. Несистематический

Код вопроса: 12.2.74
Какой риск можно устранить путем диверсификации портфеля инвестиций?
Ответы:
A. Рыночный
+B. Специфический
C. Систематический

Код вопроса: 12.1.75
Укажите действия какого из перечисленных ниже участников рынка форвардных контрактов характеризуются наибольшей степенью риска?
Ответы:
A. Арбитражера
+B. Спекулянта
C. Хеджера

Код вопроса: 12.1.76
Укажите какая из перечисленных ниже операций с форвардными контрактами характеризуется отсутствием риска?
Ответы:
+A. Арбитражная операция
B. Спекулятивная операция
C. Операция хеджирования активов

Код вопроса: 12.1.77
Целью какой из перечисленных ниже операций является страхование ценового риска 
Ответы:
A. Арбитража
+B. Хеджирования
C. Спекуляции

Код вопроса: 12.1.78
С какой целью применяется хеджирование с помощью покупки опциона пут?
Ответы:
+A. Защита от риска падения рыночной цены базового актива
B. Защита от риска роста рыночной цены базового актива
C. Защита от риска непоставки базового актива
D. Защита от риска девальвации валюты базового актива

Код вопроса: 12.1.79
От чего страхуются покупатель и продавец, заключая форвардный контракт?
Ответы:
A. Покупатель страхуется от понижения, а продавец - от повышения в будущем спот-цены базисного актива
+B. Покупатель страхуется от повышения, а продавец - от понижения в будущем спот-цены базисного актива
C. Покупатель и продавец страхуются от понижения в будущем спот-цены базисного актива
D. Покупатель и продавец страхуются от повышения в будущем спот-цены базисного актива

Код вопроса: 12.1.80
Для чего используется короткий хедж на рынке фьючерсных контрактов?
I. Для страхования от будущего падения спот - цены базового актива
II. Для страхования от будущего повышения спот - цены базового актива
III. Для максимизации прибыли в случае благоприятной конъюнктуры
Ответы:
+A. I
B. II
C. I и III
D. II и III

Код вопроса: 12.1.81
Для чего используется длинный хедж на рынке фьючерсных контрактов?
I. Для страхования от будущего падения спот - цены базового актива
II. Для страхования от будущего повышения спот - цены базового актива
III. Для максимизации прибыли в случае благоприятной конъюнктуры
Ответы:
A. I
+B. II
C. I и III
D. II и III

Код вопроса: 12.1.82
В случае заключения форвардного контракта в спекулятивных целях продавец контракта рассчитывает на
Ответы:
A. Повышение в будущем цены базового актива
+B. Понижение в будущем цены базового актива
C. Повышение или понижение в будущем цены базового актива

Код вопроса: 12.1.83
В случае заключения форвардного контракта в спекулятивных целях покупатель контракта рассчитывает на
Ответы:
+A. Повышение в будущем цены базового актива
B. Понижения в будущем цены базового актива
C. Повышения или понижения в будущем цены базового актива

Код вопроса: 12.1.84
Из перечисленных ниже укажите утверждения, соответствующие положениям современной теории портфеля, сформулированной Гарри Марковитцем
I. Критерием принятия решений по формированию портфеля должна быть максимизация дохода инвестора
II. Соотношение риска и дохода, приемлемое для инвестора, - основа принятия решений по формированию портфеля
III. Общая сумма рисков по каждой ценной бумаге портфеля равна риску по портфелю в целом
IV. Общая сумма рисков по каждой ценной бумаге портфеля не равна риску по портфелю в целом
V. Уменьшение риска за счет диверсификации портфеля означает снижение доходности портфеля
VI. Уменьшение риска за счет диверсификации портфеля означает увеличение доходности портфеля
Ответы:
A. I, III и V
B. II, IV и VI
C. I, III и VI
+D. II, IV и V

Код вопроса: 12.1.85
Под случайным событием в теории вероятности понимается некоторый факт, который характеризуется следующими признаками:
I. Наблюдается однократно
II. Может наблюдаться неоднократно
III. Нельзя с полной определенностью утверждать - произойдет он в очередной раз или нет
IV. При условии контроля условий эксперимента можно утверждать с полной определенностью, произойдет он или нет
Ответы:
A. I и IV
+B. II и III
C. II, III или IV
D. III

Код вопроса: 12.1.86
Имеется несколько случайных величин, каждая из которых распределена нормально. Их сумма распределена:
Ответы:
+A. нормально
B. логнормально

Код вопроса: 12.1.87
Если P(Х) - вероятность достоверного события, из нижеприведенных укажите верное утверждение о ее численном значении
Ответы:
A. Р(Х)=0
B. 0<Р(Х)<1
+C. P(Х) = 1

Код вопроса: 12.1.88
Чему будет равно произведение случайного события и события, дополнительного к данному событию
Ответы:
A. Достоверному событию
+B. Невозможному событию
C. Самому событию

Код вопроса: 12.1.89
Чему будет равна сумма случайного события и события, дополнительного к данному событию
Ответы:
+A. Достоверному событию
B. Невозможному событию
C. Дополнительному событию

Код вопроса: 12.2.90
Пусть Х и Y - случайные величины, М - математическое ожидание, М(Х)=0,5 М(Y)=1,25. Найти М(Х+2Y). (M(X+2Y)=M(X)+2M(Y)=0,5+2*1,25=3)
Ответы:
A. 1,75
B. 2,25
+C. 3
D. 3,5

Код вопроса: 12.2.91
Пусть Х - случайная величина, М - математическое ожидание, М(Х)=0,5. Найти М(Х +2).
(M(X+2)=M(X)+2=0,5+2=2,5)
Ответы:
+A. 2,5
B. 4,5
C. 5
D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.92
Пусть Х и Y - случайные величины, М - математическое ожидание, М(Х)=0,5; М(Y)=1,25.; Найти М(Х - 2Y). (M(X-2Y)=M(X)-2M(Y)=0,5-2*1,25=-2)
Ответы:
A. -1,75
B. 0,75
C. -2
D. -0,75

Код вопроса: 12.2.93
Пусть Х - случайная величина, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=2, D(Х)=0. Найти М(X3- 1). (Возводить в степень можно только если D(X)=0, иначе нужен закон случайного распределения случайно величины M(X^3-1)=M(X)^3-1=2^3-1=7)
Ответы:
A. 1
B. 3
+C. 7
D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.94
Пусть Х - случайная величина, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=2, D(Х)=2. Найти М(Х3 - 1). (Возводить в степень можно только если D(X)=0, иначе нужен закон случайного распределения случайно величины)
Ответы:
A. 1
B. 3
C. 7
+D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.95
Пусть Х - случайная величина, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=2, D(Х)=2,5. Найти М([Х - 2]2). (Частный случай. т.к. D(X)=M(X-M(X))^2, а т.к. M(X)=2; М(Х-2)^2=D(X)=2,5)
Ответы:
A. 0
+B. 2,5
C. 7
D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.96
Пусть Х и Y - случайные величины, D - дисперсия случайной величины, D(Х)=0,5, D(Y)=1,5. Найти D(Х + Y).
Ответы:
A. 0,75
B. 2
C. 1
+D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.97
Пусть Х и Y - независимые случайные величины, D - дисперсия случайной величины, D(Х)=0,5, D(Y)=1,5. Найти D(Х + Y). (D(X+Y)=D(X)+D(Y)=0,5+1,5=2)
Ответы:
A. 0,75
+B. 2
C. 1
D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.98
Пусть Х и Y - случайные величины, D - дисперсия случайной величины, К - ковариация, D(Х)=0,5, D(Y)=1,5, К(Х,Y)= -0,5. Найти D(Х + Y). 

(D(X+Y)=D(X)+D(Y)±2*K(X,Y)=0,5+1,5-0,5*2=1)
Ответы:
A. 1,5
B. 2
+C. 1
D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.99
Пусть Х - случайная величина, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=0,5, D(X)=2,25. Найти D(Х + 2).
(D(X+2)=D(X)=2,25)
Ответы:
A. 1,5
+B. 2,25
C. 2,5
D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.100
Пусть Х - случайная величина, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=0,5, D(X)=1,5. Найти D(2Х + 1).
(D(2X+1)=2^2*D(X)=4*1,5=6)
Ответы:
A. 1,5
B. 4
+C. 6
D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.2.101
Пусть Х - случайная величина, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=2, D(X)=0,25. Укажите верное утверждение из следующих:
I. Х принимает значения только в интервале от 1,75 до 2,25
II. Х принимает значения только в интервале от 0,5 до 3,5
III. Х принимает только положительные значения
(нет указания, что закон распределения – нормальный)
Ответы:
A. Только I и III
B. Только II и III
C. Только III
+D. Все перечисленное утверждения неверны

Код вопроса: 12.2.102
Пусть Х - случайная величина, распределенная по нормальному закону, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=2, D(X)=0,25. Укажите верное утверждение из следующих:
I. Х принимает значения с вероятностью 68,3% в интервале от 1,75 до 2,25
II. Х принимает значения с вероятностью 68,3% в интервале от 1,5 до 2,5
III. Х принимает только положительные значения
(δ=D(X)^(1/2)=0,25^0,5=0,5; диапазон от M(X) - δ до M(X) + δ; от 2-0,5 до 2+0,5; от 1,5 до 2,5)
Ответы:
A. Только I и III
B. Только II и III
C. Только I
+D. Только II

Код вопроса: 12.2.103
Пусть Х - случайная величина, распределенная по нормальному закону, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=2, D(X)=0,25. Укажите верное утверждение из следующих:
I. Х принимает значения только в интервале от 1,75 до 2,25
II. Х принимает значения только в интервале от 1,25 до 0,25
III. Х принимает только положительные значения
(не хватает данных)
Ответы:
A. Только I и III
B. Только II и III
C. Только I
+D. Ничего из перечисленного

Код вопроса: 12.2.104
Пусть Х - случайная величина, распределенная по нормальному закону, М - математическое ожидание, D - дисперсия случайной величины, М(Х)=0, D(X)=0,25. Укажите верное утверждение из следующих:
I. Х принимает значения с вероятностью 68,3% в интервале от -0,5 до 0,5
II. Х принимает значения с вероятностью 68,3% в интервале от -0,25 до 0,25
III. Х принимает только положительные значения
(δ=D(X)^(1/2)=0,25^0,5=0,5; диапазон от M(X) - δ до M(X) + δ; от 0-0,5 до 0+0,5; от -0,5 до 0,5)
Ответы:
+A. Только I
B. Только II
C. Только III

Код вопроса: 12.2.105
Пусть Х - случайная величина, D - дисперсия случайной величины, D(X)=1 и Y =- 2Х + 1. Коэффициент корреляции X и Y равен
(K(X,Y)=K(X-2*X+1)=K(X-2*X)=1-2=-1)
Ответы:
+A. -1
B. -2
C. 0
D. Указанных данных недостаточно для решения задачи

Код вопроса: 12.1.106
Укажите верное утверждение, касающееся случайных величин:
Ответы:
A. Дискретная случайная величина может принимать только целочисленные значения
B. Непрерывная случайная величина полностью описывается своими математическим ожиданием и дисперсией
+C. Нормальная случайная величина полностью описывается своим математическим ожиданием и дисперсией

Код вопроса: 12.2.107
Симметричная монета независимо бросается 4 раза. Какова вероятность, что за это время ни разу не выпадет орел?
(1/2^4=1/16)
Ответы:
A. 0
+B. 1/16
C. 1/8
D. 1/4

Код вопроса: 12.2.108
Симметричная монета независимо бросается 3 раза. Какова вероятность, что решка выпадет только один раз?
(3*1/2^3=3/8)
Ответы:
A. 1/16
B. 1/8
+C. 3/8
D. 1/4

Код вопроса: 12.2.109
Симметричная монета независимо бросается 2 раза. Какова вероятность, что оба раза выпадет орел?
(1/2^2=1/4)
Ответы:
A. 1/8
+B. 1/4
C. 1/2

Код вопроса: 12.2.110
Симметричная монета независимо бросается 4 раза. Первые три раза выпал орел. Какова вероятность, что на четвертый раз выпадет орел?
(события независимые)
Ответы:
A. 1/16
B. 1/8
C. 3/8
+D. 1/2

Код вопроса: 12.2.111
Симметричная игральная кость независимо бросается 2 раза. Какова вероятность, что сумма выпавших очков будет равна 10?
(6^2=36 – число исходов, 5+5; 4+6; 6+4 – всего 3 благоприятных исхода; 3/36=1/12)
Ответы:
+A. 1/12
B. 1/8
C. 1/4
D. 1/2

Код вопроса: 12.2.112
Эксперимент состоит в том, что мы бросаем игральную кость. Определить вероятность того, что выпало больше 4 очков при условии, что выпавшее число является четным? 

(6/2=3 – число исходов (известно, что число четное), 6 – всего 1 благоприятный исход; 1/3)
Ответы:
A. 1/6
+B. 1/3
C. 1/2
D. 2/3

Код вопроса: 12.2.113
Эксперимент состоит в том, что мы бросаем игральную кость. Определить вероятность того, что выпало больше 2 очков при условии, что число выпавших очков четное?
(6/2=3 – число исходов (известно, что число четное),4 и  6 – всего 2 благоприятный исход; 2/3)

Ответы:
A. 1/6
B. 1/3
+C. 2/3
D. 3/4

Код вопроса: 12.2.114
Независимо бросаются 3 симметричные монеты. Какова вероятность того, что среди них найдутся монеты, упавшие орлом и монеты, упавшие решкой?
(2^3=8 – число исходов, 3 орла и 3 решки -  всего 2 неблагоприятный исхода; (8-2)/8=3/4)
Ответы:
A. 1/8
B. 2/8
C. 1/2
+D. 3/4

Код вопроса: 12.2.115
Независимо бросается 5 симметричных монет. Случайная величина Х равна числу выпавших орлов. Каково ее математическое ожидание?
(5 – число наблюдений, ½ - вероятность; М(Х)=5*1/2=5/2)
Ответы:
A. 1/5
B. 2
+C. 5/2
D. 3/5

ЫЫКод вопроса: 12.2.116
Доходность акции А распределена нормально. Среднее значение доходности равно 30% годовых, стандартное отклонение доходности в расчете на год равно 15%. Определить, с какой вероятностью через год доходность акции может оказаться в диапазоне от нуля до 60%.
(в методичке, в случае нормального распределения, А ≤ х ≤ В, т.е. А и В –крайние диапазоны значений х; то (В-А)/2= средняя доходность с вероятность 95,4%. Это надо тупо запомнить )
Ответы:
A. 68,3%
+B. 95,4%
C. 99,7%
D. 0%

Код вопроса: 12.2.117
Ценные бумаги А, Б, В имеют следующие коэффициенты корреляции:
Коэффициент корреляции А и Б = - 0,2
Коэффициент корреляции А и В = - 0,8
Коэффициент корреляции Б и В = 0,1
В случае падения цены А что произойдет с ценами Б и В?
Ответы:
A. Цена Б упадет, цена В вырастет
B. Цена Б вырастет, цена В упадет
C. Цена Б и В упадет
+D. Цена Б и В вырастет

Код вопроса: 12.2.118
Доходность акции А распределена нормально. Среднее значение доходности равно 30% годовых, стандартное отклонение доходности в расчете на год равно 15%. Определить, с какой вероятностью через год доходность акции составит 40%.
(в методичке сказано, что х принимает конкретное значение с вероятностью 0%. Это надо тупо запомнить)
Ответы:
A. 68,3%
B. 95,4%
C. 99,7%
+D. 0%

Код вопроса: 12.2.119
Ковариация доходностей акций А и В равна 120. Стандартное отклонение доходности акций А и В равно 20% и 30%. Определить коэффициент корреляции доходностей акций.

(corrА,В=covА,В/(δа*δb)=120/20*30=0,2)
Ответы:
+A. 0,2
B. 2,4
C. 5

Код вопроса: 12.2.120
Если Р(А) - вероятность случайного события А, а Р(В) - вероятность случайного события В, то какое условие будет достаточным для того, чтобы соблюдалось следующее равенство: Р(А+В)=Р(А)+Р(В)
Ответы:
A. А + В = 1
+B. А х В - "невозможное событие"
C. Если А и В - независимые события

Код вопроса: 12.2.121
Имеется 10 разных акций. Инвестор хотел бы построить портфель из трех акций, включив каждую из них по одной штуке. Сколько вариантов портфелей может сформировать инвестор?
(Число комбинаций по n акций из m возможного числа акций; n!/m!*(n-m)!=10!/3!*7!=120)
Ответы:
A. 30
B. 90
+C. 120

Код вопроса: 12.2.122
Через год цена акции может иметь следующее распределение:
Цена акции 30 руб. 40 руб. 50 руб.
Вероятность 30% 60% 10%
Определить математическое ожидание цены акции через год.
(30руб*0,3+40руб.*0,6+50руб.*0,1=38руб.)
Ответы:
+A. 38 руб.
B. 40 руб.
C. 60 руб.

Код вопроса: 12.2.123
Утром курс акции равен 100 руб. Инвестор полагает, что к вечеру курс акции может вырасти на 20% с вероятностью 60% или упасть на 30% с вероятностью 40%. Определить математическое ожидание курса акции к концу дня.
(100руб.+100руб.*0,2*0,6-100руб.*0,3*0,4)=100руб.)
Ответы:
A. 90 руб.
+B. 100 руб.
C. 110 руб.

Код вопроса: 12.1.124
В формуле FV = PV * (1 + r) n выражение (1 + r) n называется...
Ответы:
+A. Коэффициентом наращения
B. Коэффициентом дисконтирования
C. Коэффициентом сложного процента
D. Коэффициентом будущей стоимости

Код вопроса: 12.1.125
Формула FV = PV * (1 + r) n используется при вычислении…
Ответы:
A. Настоящей стоимости при начислении простого процента
B. Настоящей стоимости при начислении сложного процента
C. Будущей стоимости при начислении простого процента
+D. Будущей стоимости при начислении сложного процента

Код вопроса: 12.1.126
В формуле FV = PV * (1 + r) n переменная PV называется…
Ответы:
A. Будущей стоимостью
+B. Настоящей стоимостью
C. Коэффициентом дисконтирования
D. Коэффициентом наращения

Код вопроса: 12.1.127
В формуле FV = PV * (1 + r) n величина FV называется…
Варианты ответов:
Ответы:
A. Настоящей стоимостью
+B. Будущей стоимостью
C. Коэффициентом наращения
D. Коэффициентом дисконтирования 

Код вопроса: 12.1.128
В формуле PV=FV/(1 + r) n величина 1/(1 + r) n называется…
Ответы:
A. Настоящей стоимостью
B. Будущей стоимостью 
C. Коэффициентом наращения
+D. Коэффициентом дисконтирования

Код вопроса: 12.1.129
В формуле FV = PV * (1 + r) n величина r называется…
Ответы:
+A. Ставкой процента, выраженной в долях единицы, под которую размещается текущая стоимость
B. Числом периодов начисления процентов по ставке r
C. Числом периодов начисления процентов по ставке r за один год
D. Ставкой процента, выраженной в процентах, под которую размещается текущая стоимость

Код вопроса: 12.1.130
В формуле FV = PV * (1 + r) n величина n называется...
Ответы:
A. Ставкой процента, выраженной в долях единицы, под которую размещается текущая стоимость
+B. Числом периодов начисления процентов по ставке r
C. Числом периодов начисления процентов по ставке r за один год
D. Ставкой процента, выраженной в процентах, под которую размещается текущая стоимость

Код вопроса: 12.2.131
По окончании третьего года на счете инвестора находится сумма 21 074 руб. Начисление происходило по схеме сложного процента по ставке 12% в конце каждого года. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
(21074=Х*(1+0,12)^3; Х=21074/1,12^3=21074/1,40492=15000)
Ответы:
A. 14 480 руб.
+B. 15 000 руб.
C. 15 500 руб.
D. 16 740 руб.

Код вопроса: 12.2.132
По окончании второго года на счете инвестора находится сумма 28 732 руб. Начисление происходило по схеме сложного процента по ставке 13% в конце каждого года. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
(28732=Х*(1+0,13)^2; Х=28732/1,13^2=28732/1,2769=22501)
Ответы:
A. 21 701 руб.
B. 22 000 руб.
+C. 22 501 руб.
D. 22 803 руб.

Код вопроса: 12.2.133
По окончании четвертого года на счете инвестора находится сумма 36 600 руб. Начисление происходило по схеме сложного процента по ставке 10% в конце каждого года. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
(36600=Х*(1+0,1)^4; Х=36600/1,1^4=36600/1,4641=25000)
Ответы:
+A. 25 тыс. руб.
B. 26 тыс. руб.
C. 27,5 тыс. руб.
D. 28 тыс. руб.

Код вопроса: 12.2.134
По окончании второго года на счете инвестора находится сумма 32 542 руб. Начисление происходило по схеме сложного процента по ставке 11% в конце каждого года. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
(32542=Х*(1+0,11)^2; Х=32542/1,11^2=32542/1,2321=26412)
Ответы:
A. 26 000 руб.
+B. 26 412 руб.
C. 26 674 руб.
D. 29 317 руб.

Код вопроса: 12.2.135
По окончании 2-го года на счете клиента банка находится сумма 13 685,7 руб. Начисление процентов в банке происходило по схеме сложного процента в конце каждого квартала по ставке 16% годовых. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
(13685,7=Х*(1+0,16/4)^(4*2); Х=13685,7/1,04^8=13685,7/1,36856=10000)

Ответы:
A. 9 000 руб.
+B. 10 000 руб.
C. 11 000 руб.
D. 12 000 руб.

Код вопроса: 12.2.136
Вкладчик положил в банк 20 000 руб. Банк выплачивает 9% годовых. Проценты сложные. Какая сумма будет на счете у вкладчика через два года?
(FV=20000*(1+0,09)^2; FV=20000*1,1881=23762)
Ответы:
A. 21 200 руб.
+B. 23 762 руб.
C. 24 335 руб.
D. 25 425 руб.

Код вопроса: 12.2.137
Вкладчик положил в банк 20 000 руб. Банк выплачивает 12% годовых. Проценты сложные. Какая сумма будет на счете у вкладчика через три года?
(FV=20000*(1+0,12)^3; FV=20000*1,4049=28099)
Ответы:
A. 23 333 руб.
B. 26 740 руб.
+C. 28 099 руб.
D. 29 055 руб.

Код вопроса: 12.2.138
Вкладчик положил в банк 10 000 руб. Банк выплачивает сложные проценты. Какая сумма будет на счете у вкладчика через три года, если процентная ставка за первый год составляет 20%, за второй - 30%, за третий - 25%?
(FV=10000*(1+0,20)*(1+0,30)*(1+0,25); FV=10000*1,95=19500)
Ответы:
+A. 19 500 руб.
B. 20 100 руб.
C. 21 000 руб.
D. 24 300 руб.

Код вопроса: 12.2.139
Вкладчик положил в банк 10 000 руб. Банк выплачивает сложные проценты. Какая сумма будет на счете у вкладчика через два года, если процентная ставка за первый год составляет 20%, а за второй - 30%?
(FV=10000*(1+0,20)*(1+0,30); FV=10000*1,56=15600)
Ответы:
A. 13 200 руб.
B. 14 100 руб.
+C. 15 600 руб.
D. 16 000 руб.

Код вопроса: 12.2.140
Банк выплачивает 12% годовых. Проценты сложные. Какую минимальную сумму требуется разместить вкладчику в банке, чтобы через 2 года у него было не менее 10 000 руб.?
(PV=10000/(1+0,12)^2; PV=10000/1,2544=7972)
Ответы:
A. 5 555 руб.
B. 6 354 руб.
+C. 7 972 руб.
D. 8 515 руб.

Код вопроса: 12.2.141
Банк выплатил за первый год проценты по ставке Сбербанка, а за второй год – на 10% ниже, чем в Сбербанке. Проценты сложные. Какую минимальную сумму требуется разместить вкладчику в банке, чтобы через 2 года его вклад был не менее 12 000 руб., если ставка Сбербанка все два года была равна 12% годовых?
(12%*(1-0,1)=10,8%; PV=12000/((1+0,108)*(1+0,12)); PV=12000/1,24096=9669,93)
Ответы:
+A. 9 670 руб.
B. 9 875 руб.
C. 10 002 руб.
D. 10 114 руб.

Код вопроса: 12.2.142
Банк выплатил за первый год проценты по ставке Сбербанка, а за второй год – на 10% ниже, чем в Сбербанке. Проценты сложные. Какую минимальную сумму требуется разместить вкладчику в банке, чтобы через 2 года его вклад был не менее 15 000 руб., если ставка Сбербанка все два года была равна 14% годовых?
(14%*(1-0,1)=12.6%; PV=15000/((1+0,126)*(1+0,14)); PV=15000/1,28364=11686)
Ответы:
+A. 11 686 руб.
B. 11 769 руб.
C. 11 903 руб.
D. 12 012 руб.

Код вопроса: 12.2.143
Банк выплачивает сложные проценты. Какую минимальную процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик удвоил свои средства за два года?
(2А=А*(1+Х)^2; 2=(1+Х)^2; X=2^(1/2)-1=41,42%)
Ответы:
A. 30,5%
B. 40,4%
+C. 41,5%
D. 42,6%

Код вопроса: 12.2.144
Банк выплачивает сложные проценты. Какую минимальную процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик утроил свои средства за два года?
(3А=А*(1+Х)^2; 3=(1+Х)^2; X=3^(1/2)-1=73,3%)
Ответы:
A. 55,7%
B. 62,3%
C. 68,4%
+D. 73,3%

Код вопроса: 12.2.145
Банк выплачивает сложные проценты. Какую минимальную процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик удвоил свои средства за четыре года?
(2А=А*(1+Х)^4; 2=(1+Х)^4; X=2^(1/4)-1=18,92%)
Ответы:
A. 18.12%
+B. 18,93%
C. 19,51%
D. 20,34%

Код вопроса: 12.2.146
Банк выплачивает сложные проценты. Какую минимальную процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик утроил свои средства за четыре года?
(3А=А*(1+Х)^4; 3=(1+Х)^4; X=3^(1/4)-1=31,6%)
Ответы:
A. 25,12%
B. 28,92%
C. 30.17%
+D. 31,61%

Код вопроса: 12.2.147
Банк выплачивает сложные проценты. Вкладчик разместил в банке 10 000 руб. Какую минимальную процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы через два года сумма вклада составила 24 000 руб.?
(24000=10000*(1+Х)^2; 2,4=(1+Х)^2; X=2,4^(1/2)-1=54,92%)
Ответы:
A. 53,82%
B. 54,05%
+C. 54,92%
D. 55,23%

Код вопроса: 12.2.148
Банк выплачивает сложные проценты. Вкладчик разместил в банке 15 000 руб. Сколько лет потребуется вкладчику для того, чтобы его вклад достиг 21 600 руб., если банк выплачивает 20% годовых?
(21600=15000*(1+0,2)^Х; 1,44=(1,2)^Х; X=LOG(1,44; 1,2)=2)
Ответы:
A. 1 год
B. 1,5 года
+C. 2 года
D. 3 года

Код вопроса: 12.2.149
Банк выплачивает сложные проценты. Вкладчик разместил в банке 15 000 руб. Сколько лет потребуется вкладчику для того, чтобы его вклад достиг 41 160 руб., если банк выплачивает 40% годовых?
(41160=15000*(1+0,4)^Х; 2,744=(1,4)^Х; X=LOG(2,744; 1,4)=3)
Ответы:
A. 1,5 года
B. 2 года
C. 2,5 года
+D. 3 года

Код вопроса: 12.2.150
Банк начисляет сложные проценты раз в месяц. Месячная ставка равна одному проценту. Во сколько раз отличается годовая процентная ставка, рассчитанная по ставке сложного процента, от годовой процентной ставки, рассчитанной по простой процентной ставке?
(Сложный – ((1+0,01)^12)-1=12,69%; простой – 0,01*12=12%; 12,69/12=1,06)

Ответы:
+A. В 1,06 раза
B. В 1,12 раза
C. В 1,15 раза
D. В 1,25 раза

Код вопроса: 12.2.151
Банк А выплачивает сложные проценты раз в полгода. Банк Б выплачивает 12% годовых по простой процентной ставке. Вкладчик разместил по 10 000 руб. в банках А и Б сроком на 2 года. Какую полугодовую процентную ставку должен начислять банк А, чтобы у вкладчика по итогам 2-х лет суммы в банках были одинаковы?
(FVБ=10000*(1+0,12*2)=12400; 12400=10000*(1+Х)^4; Х=1,24^(1/4)-1=5,53%)

Ответы:
A. 4,5%
+B. 5,53%
C. 5,82%
D. 6%

Код вопроса: 12.2.152
Банк А выплачивает сложные проценты раз в полгода. Банк Б выплачивает 15% годовых по простой процентной ставке. Вкладчик разместил по 10 000 руб. в банках А и Б сроком на 2 года. Какую полугодовую процентную ставку должен начислять банк А, чтобы у вкладчика по итогам 2-х лет сумма вклада в банке А была на 10% больше, чем в банке Б?
(FVБ=10000*(1+0,15*2)=13000; FVА=13000*(1+0,1)=14300; 14300=10000*(1+Х)^4; Х=1,43^(1/4)-1=9,35%)

Ответы:
A. 8,01%
B. 8,64%
C. 9,01%
+D. 9,35%

Код вопроса: 12.2.153
Банк А выплачивает сложные проценты раз в полгода по ставке 15% годовых. Банк Б выплачивает простые проценты. Вкладчик разместил по 10 000 руб. в банках А и Б сроком на 3 года. Какую процентную ставку должен начислять банк Б, чтобы у вкладчика по итогам 3-х лет суммы в банках А и Б были одинаковы?
(FVА=10000*(1+0,15)^6=15433; FVБ=FVА=15433=10000*(1+Х*3); 

Х=(1,5433-1)/3=18,11%)

Ответы:
A. 15,34%
B. 16,45%
C. 17,36%
+D. 18,11%

Код вопроса: 12.2.154
По вкладу в банке ежеквартально начисляется 3% от суммы вклада. Найдите годовую ставку процента с учетом ежеквартального реинвестирования дохода.

((1+0,03)^4-1=1,1255-1=12,6%)

Ответы:
A. 12%
B. 12,3%
+C. 12,6%
D. 13,1%

Код вопроса: 12.2.155
Инвестор разместил на депозит в банке 1 000 руб. сроком на 5 лет. Банк начисляет 20% годовых раз в год. Два с половиной года инвестор был в командировке за границей. Вернувшись из командировки, инвестор получил процентные платежи, начисленные ему за три предшествующие года, и далее получал процентные платежи в конце каждого года. Суммарно инвестор получил следующую сумму процентных платежей:
(1000*(1+0,2)^3-1000=728; 1000*(1+0,2*2)-1000=400; 728+400=1128)
Ответы:
A. 1 000 руб.
+B. 1 128 руб.
C. 1 098 руб.
D. 1 214 руб.

Код вопроса: 12.2.156
Банк А производит ежемесячное начисление дохода по вкладу с годовой процентной ставкой 17% с учетом ежемесячного реинвестирования дохода. Банк Б производит ежеквартальное начисление дохода. Какой должна быть ежеквартальная процентная ставка, чтобы банк Б обеспечивал равную по сравнению с банком А доходность по вкладу с учетом ежеквартального реинвестирования дохода?
(А:(1+0,17)-1=0,17; Б: (1+Х)^4-1=0,17; Х=1,17^(1/4)-1=4%)
Ответы:
A. 3,6%
+B. 4%
C. 4,2%
D. 4,25%

Код вопроса: 12.2.157
Банк производит начисление процентного дохода раз в полгода в конце каждого периода. Инвестор поместил 1.01.2000 г. 2 млн. руб. на вклад в банке. По истечении 2 лет сумма по вкладу составила 2,525 млн. руб. Рассчитайте полугодовую процентную ставку, обеспечившую инвестору указанную сумму с учетом реинвестирования дохода.
(2,525=2*(1+Х)^4; Х=(1,2625)^(1/4)-1=6%)
Ответы:
+A. 6%
B. 6,2%
C. 7%
D. 7,4%

Код вопроса: 12.2.158
Инвестор имеет 100 000 руб. в начале 2005 г. Он хочет разместить их с целью получения дохода, так чтобы в начале 2008 г. у него было не менее 200 000 руб. Банк А предлагает вклад с начислением 10% годовых раз в полгода. Банк Б предлагает вклад под 13% годовых с начислением процентов раз в год. В каком из банков следует разместить свои средства инвестору при прочих равных условиях и начислении по схеме сложного процента?
(А: 100000*(1+0,1/2)^10=162089,4627; Б: 100000*(1+0,25)^5=305175,7812)
Ответы:
A. В банке А
+B. В банке Б
C. Ни в каком, так как ни один из банков не выполнит условия инвестора
D. В любом, т.к. оба банка выполнят условия инвестора

Код вопроса: 12.2.159
Банк выплатил за первый год проценты по ставке Сбербанка, а за второй год – на 20% выше, чем в Сбербанке. Проценты сложные. Какую минимальную сумму требуется разместить вкладчику в банке, чтобы через 2 года его вклад был не менее 21 000 руб., если ставка Сбербанка все два года была равна 12% годовых?
(21000=Х*(1+0,12)*(1+0,12*1,2)=Х*1,12*1,144; Х=21000/1,28128=16389,8)
Ответы:
A. 16 134 руб.
+B. 16 390 руб.
C. 16 701 руб.
D. 17 015 руб.

Код вопроса: 12.2.160
Инвестор вложил 15 000 руб. сроком на 5 лет на депозит в банке, который начисляет 12% по вкладу. В конце каждого года инвестор снимает со счета начисленную сумму очередного процента. Какую величину составит общая сумма вклада и начисленных в течение 5 лет процентных платежей?
(15000*(1+0,12*5)=24000)
Ответы:
A. 21 435 руб.
+B. 24 000 руб.
C. 26 100 руб.
D. 26 435 руб.

Код вопроса: 12.2.161
По окончании 2-го года на счете клиента банка находится сумма 13 200 руб. Начисление процентов в банке происходило по схеме простого процента в конце каждого квартала по ставке 16% годовых. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
(13200=Х*(1+0,16*2); Х=13200/1,32=10000)
Ответы:
A. 9 000 руб.
+B. 10 000 руб.
C. 11 000 руб.
D. 12 000 руб.

Код вопроса: 12.2.162
Вкладчик положил в банк 10 000 руб. в начале 2005 г. Банк выплачивал простые проценты по следующим процентным ставкам: 2005 г. - 10% годовых; 2006 г. - 11% годовых; 2007 г. - 12% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какая сумма была на его счете в начале 2007 г.
(10000*(1+10%+11%+12%)=13300)

Ответы:
A. 12 000 руб.
B. 12 100 руб.
+C. 13 300 руб.
D. 12 210 руб.

Код вопроса: 12.2.163
Вкладчик положил в банк 10 000 руб. в начале 2005 г. Банк начислял с периодичностью раз в полгода простые проценты по следующим процентным ставкам: 2005 г. - 10% годовых; 2006 г. - 11% годовых; 2007 г. - 12% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какая сумма была на его счете в середине 2007 г.
(10000*(1+10%+11%+12%/2)=12700)
Ответы:
A. 13 675,20 руб.
B. 12 942,60 руб.
+C. 12 700 руб.
D. 13 300 руб.

Код вопроса: 12.2.164
Вкладчик положил в банк 10 000 руб. в начале 2005 г. Банк выплачивал простые проценты с процентными ставками на уровне: 100% от ставки рефинансирования Банка России в 2005 г., 90% от ставки рефинансирования Банка России – в 2006 г. и 80% от ставки рефинансирования Банка России – в 2007 г. Будем считать, что ставка рефинансирования Банка России была следующей: в 2005 г. - 13% годовых; 2006 г. - 12% годовых; 2007 г. – 10% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какая сумма была на его счете в начале 2008 г. 
(10000*(1+1*0,13+0,9*0,12+0,8*0,1=13180)

Ответы:
A. 13 000 руб.
B. 13 522 руб.
+C. 13 180 руб.
D. 13 500 руб.

Код вопроса: 12.2.165
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2005 г. Банк начислял с периодичностью раз в полгода простые проценты по следующим процентным ставкам: 2005 г. - 10% годовых; 2006 г. - 11% годовых; 2007 г. - 12% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в середине 2007 г. было 25 400 руб.
(25400/(1+0,1+0,11+0,12/2)=20000)

Ответы:
A. 9 813 руб.
+B. 20 000 руб.
C. 9 549 руб.
D. 10 100 руб.

Код вопроса: 12.2.166
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2005 г. Банк выплачивал простые проценты по следующим процентным ставкам: 2005 г. - 10% годовых; 2006 г. - 11% годовых; 2007 г. - 12% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в начале 2008 г. была 13 300 руб. (13300/(1+0,1+0,11+0,12)=10000)

Ответы:
A. 9 726 руб.
B. 10 472. руб.
C. 13 000 руб.
+D. 10 000 руб.

ЫЫКод вопроса: 12.2.167
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2005 г. Банк в конце каждого года начислял простые проценты по следующим процентным ставкам: 2005 г. - 12% годовых; 2006 г. - 10% годовых; 2007 г. - 8% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в середине 2007 г. было 39 000 руб. (39000/(1+0,12+0,10)=31967) опечатка что ли в условии?
Ответы:
A. 12 000 руб.
B. 30 000 руб.
C. 23 810 руб.
D. 20 000 руб.

ЫЫКод вопроса: 12.2.168
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2005 г. Банк начислял с периодичностью раз в полгода простые проценты по следующим процентным ставкам: 2005 г. - 10% годовых; 2006 г. - 8% годовых; 2007 г. - 8% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в середине 2006 г. было 42 тыс. руб. (42000/(1+0,10+0,08/2)=36842) опечатка что ли в условии?
Ответы: 
A. 12 тыс. руб.
B. 15 тыс. руб.
C. 18 тыс. руб.
D. 20 тыс. руб.

ЫЫКод вопроса: 12.2.169
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2005 г. Банк начислял с периодичностью раз в полгода простые проценты по следующим годовым процентным ставкам: 2005 г. - 90% от ставки рефинансирования Банка России; 2006 г. - 80% от ставки рефинансирования Банка России; 2007 г. - 70% от ставки рефинансирования Банка России. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в середине 2006 г. было 29 125 руб. Для ставки Банка России принять следующие значения: 2005 г. - 13%; 2006 г. - 12%; 2007 г. - 10%.
(29125/(1+0,9*0,13+0,8*0,12/2)=25103) опечатка что ли в условии?
Ответы:
A. 22 700 руб.
B. 24 880 руб.
+C. 25 000 руб.
D. 23 337 руб.

Код вопроса: 12.2.170
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2005 г. Банк выплачивал простые проценты по следующим процентным ставкам: 2005 г. - 90% от ставки рефинансирования Банка России; 2006 г. - 80% от ставки рефинансирования Банка России; 2007 г. - 70% от ставки рефинансирования Банка России. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в конце 2007 г. было 38 490 руб. Для ставки Банка России принять следующие значения: 2005 г. - 13%; 2006 г. - 12%; 2007 г. - 10%.
(38490/(1+0,9*0,13+0,8*0,12+0,7*0,1)=30000)
Ответы:
A. 29 383 руб.
+B. 30 000 руб.
C. 30 840 руб.
D. 30 377 руб.

Код вопроса: 12.2.171
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2005 г. Банк начислял с периодичностью раз в полгода простые проценты по следующим годовым процентным ставкам: 2005 г. - 90% от ставки рефинансирования Банка России; 2006 г. - 80% от ставки рефинансирования Банка России; 2007 г. - 70% от ставки рефинансирования Банка России. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в середине 2007 г. было 43 680 руб. Для ставки Банка России принять следующие значения: 2005 г. - 13%; 2006 г. - 12%; 2007 г. - 10%.
(43680/(1+0,9*0,13+0,8*0,12+0,7*0,1/2)=35000)
Ответы:
A. 34 000 руб.
B. 34 045 руб.
+C. 35 000 руб.
D. 34 473 руб.

Код вопроса: 12.2.172
Вкладчик положил в банк 20 тыс. руб. в начале 2006 г. Банк начислял простые проценты. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите процентную ставку банка, если в начале 2008г. на счете вкладчика было 50 тыс. руб.
(20000*(1+2Х)=50000; Х=((50000/20000)-1)/2=0,75)
Ответы:
A. 25%
B. 50%
+C. 75%
D. 100%

Код вопроса: 12.2.173
Вкладчик положил в банк 20 тыс. руб. в начале 2006 г. Банк начислял простые проценты. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите процентную ставку банка, если в начале 2007 г. на счете вкладчика было 50 тыс. руб.
(20000*(1+Х)=50000; Х=((50000/20000)-1) =1,5)

Ответы:
A. 50%
B. 75%
C. 100%
+D. 150%

Код вопроса: 12.2.174
Вкладчик положил в банк 20 тыс. руб. в начале 2006 г. Банк начислял простые проценты. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите процентную ставку банка, если в начале 2007 г. на счете вкладчика было в 3 раза больше денег, чем первоначально вложенная сумма
(20000*(1+Х)=20000*3; Х=((60000/20000)-1) =2) - опечатка что ли в условии?

Ответы:
A. 25%
B. 50%
C. 100%
D. 150%

Код вопроса: 12.2.175
Вкладчик положил в банк 20 000 руб. в начале 2005 г. Банк начислял простые проценты в размере 90% от ставки рефинансирования Банка России в течение первого года, 80% от ставки рефинансирования Банка России – в течение второго года и 70% – в течение третьего года. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета и ставка рефинансирования не менялась в течение трех лет, определите ставку рефинансирования Банка России, если в начале третьего года на счете вкладчика было 24 080 руб.
(20000*(1+0,9*Х+0,8*Х)=24080; Х=((24080/20000)-1)/1,7=0,12)

Ответы:
A. 12,55%
B. 10%
C. 13%
+D. 12%

Код вопроса: 12.2.176
Вкладчик положил в банк 20 000 руб. в начале 2005 г. Банк начислял простые проценты в размере 90% от ставки рефинансирования Банка России в течение первого года, 80% от ставки рефинансирования Банка России – в течение второго года и 70% – в течение третьего года. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета и ставка рефинансирования не менялась в течение трех лет, определите ставку рефинансирования Банка России, если в начале четвертого года на счете вкладчика было 26 240 руб.
(20000*(1+0,9*Х+0,8*Х+0,7*Х)=26240; Х=((26240/20000)-1)/2,4=0,13)

Ответы:
A. 12,55%
B. 12%
+C. 13%
D. 12,68%

Код вопроса: 12.2.177
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале года. Банк начислял простые проценты, причем процентная ставка за второй год была в полтора раза выше, чем за первый, а за третий год – составляла 80% от второго. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите процентную ставку за первый год, если в начале четвертого года на счете вкладчика была сумма, в 3 раза превышающая первоначальную.
(А*(1+Х+1,5*Х+0,8*1,5*Х)=3*А; Х=((3*А/А)-1)/3,7=0,54)
Ответы:
A. 50%
+B. 54%
C. 58%
D. 63%

Код вопроса: 12.2.178
Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале года. Банк начислял простые проценты, причем процентная ставка за второй год была в полтора раза выше, чем за первый. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите процентную ставку за второй год, если в начале третьего года на счете вкладчика была сумма, в 2 раза превышающая первоначальную.
(А*(1+Х/1,5+Х)=2*А; Х=((2*А/А)-1)/1,67=0,5988)
Ответы:
A. 40%
B. 50%
+C. 60%
D. 70%

Код вопроса: 12.2.179
Облигация сроком обращения 1 год погашается по номиналу. По облигации выплачивается ежегодный купонный доход в размере 5% от номинала. Рыночная цена облигации составляет 91,3% от номинала. Рассчитайте простую доходность облигации к погашению.
(Дисконт равен 100%-91,3%=8,7%; (8,7%+5%)/91,3%=15%)
Ответы:
A. 10%
B. 12%
+C. 15%
D. 16%

Код вопроса: 12.2.180
По облигации сроком обращения 1 год выплачивается купонный доход в размере 4%. Рыночная стоимость облигации равна 92% от номинала. Какова простая доходность облигации к погашению?

(Дисконт равен 100%-92%=8%; (8%+4%)/92%=13%)
Ответы:
A. 12%
+B. 13%
C. 14%
D. 15%

Код вопроса: 12.2.181
Облигация сроком 1 год погашается по номиналу. Выплачивается ежегодный купонный доход в размере 8% от номинала. Рыночная цена облигации составляет 91,5% от номинала. Простая доходность облигации к погашению равна...
(Дисконт равен 100%-91,5%=8,5%; (8,5%+8%)/91,5%=18%)
Ответы:
A. 10%
B. 12%
C. 15%
+D. 18%

Код вопроса: 12.2.182
Облигация со сроком погашения через 1 год погашается по номиналу. По облигации выплачивается ежегодный купонный доход в размере 10% от номинала. Рыночная цена облигации составляет 91,6% от номинальной стоимости. Какова простая доходность облигации к погашению? 
(Дисконт равен 100%-91,6%=8,4%; (8,4%+10%)/91,6%=20%)
Ответы:
A. 0,1
+B. 0,2
C. 0,3

Код вопроса: 12.2.183
Облигация со сроком погашения через 2 года погашается по номиналу. По облигации выплачивается ежегодный купонный доход в размере 10% от номинала. Рыночная цена облигации составляет 91,87% от номинальной стоимости. Рассчитайте простую доходность облигации к погашению. 
(Дисконт равен 100%-91,87%=8,13%; ((8,13%+10%+10%)/91,6%)/2=15,3%)
Ответы:
A. 0,1
+B. 0,15
C. 0,2

Код вопроса: 12.2.184
Облигация номинальной стоимостью 1 тыс. руб. приобретена в январе 2005 г. с дисконтом 10%. Ставка выплачиваемого ежегодно купонного дохода по облигации равна 20%. Рассчитайте ориентировочную курсовую стоимость облигации в январе 2008 г., если в момент приобретения облигации до ее погашения оставалось 5 лет. Доходность по альтернативному вложению в январе 2008 г. принять равной 10% годовых.
(Р=200/(1+0,1)+1200/(1+0,1)^2=181,82+991,73=1173,55; 1173,55/1000=117,4%)

Ответы:
A. 90,4% от номинала 
B. Для решения задачи не хватает информации о ставках Банка России по операциям репо
+C. 117,4% от номинала
D. Для решения задачи не хватает информации о доходности по альтернативному вложению

Код вопроса: 12.2.185
Облигация номинальной стоимостью 1 тыс. руб. приобретена в январе 2005 г. с дисконтом 10%. Ставка выплачиваемого ежегодно купонного дохода по облигации равна 20%. Рассчитайте ориентировочную курсовую стоимость облигации в январе 2008 г., если в момент приобретения облигации до ее погашения оставалось 5 лет.
Ответы: 
A. 90% от номинала
B. Для решения задачи не хватает информации о ставках Банка России по операциям репо
C. 110% от номинала
+D. Для решения задачи не хватает информации о доходности по альтернативному вложению.

Код вопроса: 12.2.186
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 18 тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 12% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 14% годовых.
(Р=(18000*0,12)/(1+0,14)+(18000*0,12)/(1+0,14)^2+(18000*0,12+18000)/(1+0,14)^3=
1894,74+1662,05+13607,43=17164,22)
Ответы:
+A. 17 164 руб. 
B. 17 269 руб.
C. 17 565 руб.
D. 17 706 руб.

Код вопроса: 12.2.187
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 18 тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 11% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 12% годовых.
(Р=(18000*0,11)/(1+0,12)+(18000*0,11)/(1+0,12)^2+(18000*0,11+18000)/(1+0,12)^3=
1767,86+1578,44+14221,37=17567,67)
Ответы:
A. 16 857 руб.
B. 17 105 руб.
+C. 17 568 руб.
D. 17 800 руб.

Код вопроса: 12.2.188
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 17 тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 12% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 14% годовых.
(Р=(17000*0,12)/(1+0,14)+(17000*0,12)/(1+0,14)^2+(17000*0,12+17000)/(1+0,14)^3=
1789,47+1569,71+12851,46=16210,64)
2040Ответы:
A. 16 105 руб.
+B. 16 211 руб.
C. 16 817 руб.
D. 17 421 руб.

Код вопроса: 12.2.189
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 10 тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 12% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 13% годовых.
(Р=(10000*0,12)/(1+0,13)+(10000*0,12)/(1+0,13)^2+(10000*0,12+10000)/(1+0,13)^3=
1061,95+939,78+7762,16=9763,89)
Ответы:
A. 9 114 руб.
B. 9 558 руб.
+C. 9 764 руб.
D. 9 911 руб.

Код вопроса: 12.2.190
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 20 тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 11% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 12% годовых.
(Р=(20000*0,11)/(1+0,12)+(20000*0,11)/(1+0,12)^2+(20000*0,11+20000)/(1+0,12)^3=
1964,29+1753,83+15801,52=19519,64)
Ответы:
A. 19 332 руб.
+B. 19 520 руб.
C. 20 489 руб.
D. 20 675 руб.

Код вопроса: 12.2.191
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 17 тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 11% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 12% годовых.
(Р=(17000*0,11)/(1+0,12)+(17000*0,11)/(1+0,12)^2+(17000*0,11+17000)/(1+0,12)^3=
1669,64+1490,75+13431,29=16591,68)
1Ответы:
A. 16 260 руб.
+B. 16 592 руб.
C. 16 723 руб.
D. 16 922 руб.

Код вопроса: 12.2.192
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 16 тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 11% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 12% годовых.
(Р=(16000*0,11)/(1+0,12)+(16000*0,11)/(1+0,12)^2+(16000*0,11+16000)/(1+0,12)^3=
1571,43+1403,06+12641,22=15615,71)
Ответы:
A. 15 044 руб.
B. 15 363 руб.
+C. 15 616 руб.
D. 15 982 руб.

Код вопроса: 12.2.193
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 15тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 13% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 12% годовых.
(Р=(15000*0,13)/(1+0,12)+(15000*0,13)/(1+0,12)^2+(15000*0,13+15000)/(1+0,12)^3=
1741,07+1554,53+12064,68=15360,28)
Ответы:
A. 14 620 руб.
B. 14 972 руб.
+C. 15 360 руб.
D. 15 642 руб.

Код вопроса: 12.2.194
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 16тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 14% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 11% годовых.
(Р=(16000*0,14)/(1+0,11)+(16000*0,14)/(1+0,11)^2+(16000*0,14+16000)/(1+0,11)^3=
2018,02+1818,03+13336,93=17172,98)
Ответы:
A. 15 460 руб.
B. 15 535 руб.
C. 16 154 руб.
+D. 17 173 руб.

Код вопроса: 12.2.195
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 15тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 12% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 13% годовых.
(Р=(15000*0,12)/(1+0,13)+(15000*0,12)/(1+0,13)^2+(15000*0,12+15000)/(1+0,13)^3=
1592,92+1409,66+11643,24=14645,82)
Ответы:
A. 14 398 руб.
+B. 14 646 руб.
C. 14 997 руб.
D. 15 053 руб.

Код вопроса: 12.2.196
Бескупонная облигация А со сроком обращения 5 лет и бескупонная облигация Б со сроком обращения 10 лет имеют равную номинальную стоимость. Когда до погашения облигации А осталось 2 года, а до погашения облигации Б осталось 3 года, рыночная стоимость облигации А в два раза превысила рыночную стоимость облигации Б. Рассчитайте величину альтернативной годовой доходности.
(Ра=А/(1+Х)^2; Рб=А/(1+Х)^3; Ра=2*Рб; А/(1+Х)^2=2*А/(1+Х)^3; 2*(1+Х)^2=(1+Х)^3;

Х=2-1=1)

Ответы:
A. 80%
B. 90%
+C. 100%

Код вопроса: 12.2.197
Бескупонная облигация А со сроком обращения 5 лет и бескупонная облигация Б со сроком обращения 10 лет имеют равную номинальную стоимость. Когда до погашения облигации А осталось 3 года, а до погашения облигации Б осталось 4 года, рыночная стоимость облигации А в полтора раза превысила рыночную стоимость облигации Б. Рассчитайте величину альтернативной годовой доходности.
(Ра=А/(1+Х)^3; Рб=А/(1+Х)^4; Ра=1,5*Рб; А/(1+Х)^3=1,5*А/(1+Х)^4; 1,5*(1+Х)^3=(1+Х)^4;

Х=1,5-1=0,5)

Ответы:
+A. 50%
B. 80%
C. 100%

Код вопроса: 12.2.198
Бескупонная облигация А со сроком обращения 5 лет и бескупонная облигация Б со сроком обращения 10 лет имеют равную номинальную стоимость. Когда до погашения облигации А осталось 2 года, а до погашения облигации Б осталось 4 года, рыночная стоимость облигации Б составила 90% от рыночной стоимости облигации А.. Рассчитайте величину альтернативной годовой доходности.
(Ра=А/(1+Х)^2; Рб=А/(1+Х)^4; 0,9*Ра=Рб; 0,9*А/(1+Х)^2=А/(1+Х)^4; (1+Х)^2=0,9*(1+Х)^4;

(1+Х)^2=1/0,9=1,11; дальше наверно легче просто путем подбора)
Ответы:
A. 4.2%
+B. 5,4%
C. 10,1%
D. 24,8%

Код вопроса: 12.2.199
Бескупонная облигация А со сроком обращения 5 лет и бескупонная облигация Б со сроком обращения 10 лет имеют равную номинальную стоимость. Когда до погашения облигации А осталось 2 года, а до погашения облигации Б осталось 6 лет, рыночная стоимость облигации Б составила 80% от рыночной стоимости облигации А. Рассчитайте величину альтернативной годовой доходности.
(Ра=А/(1+Х)^2; Рб=А/(1+Х)^64; 0,8*Ра=Рб; 0,8*А/(1+Х)^2=А/(1+Х)^6; (1+Х)^2=0,8*(1+Х)^6;

(1+Х)^4=1/0,8=1,25; дальше наверно легче просто путем подбора)
Ответы:
+A. 5,7%
B. 8,6%
C. 10,4%

Код вопроса: 12.2.200
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 19тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 12% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 13% годовых.
(Р=(19000*0,12)/(1+0,13)+(19000*0,12)/(1+0,13)^2+(19000*0,12+19000)/(1+0,13)^3=
2017,7+1785,57+14748,11=18551,38)
Ответы:
A. 17 534 руб.
B. 18 263 руб.
+C. 18 551 руб.
D. 18 971 руб.

Код вопроса: 12.2.201
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 18тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 12% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 13% годовых.
(Р=(18000*0,12)/(1+0,13)+(18000*0,12)/(1+0,13)^2+(18000*0,12+18000)/(1+0,13)^3=
1911,5+1691,6+13971,89=17574,99)
Ответы:
A. 16 664 руб.
B. 17 078 руб.
C. 17 197 руб.
+D. 17 575 руб.

Код вопроса: 12.2.202
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 15тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 11% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 13% годовых.
(Р=(15000*0,11)/(1+0,13)+(15000*0,11)/(1+0,13)^2+(15000*0,11+15000)/(1+0,13)^3=
1460,18+1292,19+11539,29=14291,66)
Ответы:
+A. 14 292 руб.
B. 14 643 руб.
C. 14 831 руб.
D. 15 148 руб.

Код вопроса: 12.2.203
Рассчитайте рыночную стоимость облигации номиналом 17тыс. руб., ставкой выплачиваемого ежегодно купонного дохода 12% и сроком погашения 3 года, если ставка процента по вкладу в банке составляет 13% годовых.
(Р=(17000*0,12)/(1+0,13)+(17000*0,12)/(1+0,13)^2+(17000*0,12+17000)/(1+0,13)^3=
1805,31+1597,62+13195,66=16598,61)
Ответы:
A. 16 485 руб.
B. 16 534 руб.
+C. 16 599 руб.
D. 16 793 руб.
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